
VJEŽBE 13

Split, 13. lipnja 2012

Primjena teorije pouzdanosti u 
projektiranju hidrotehničkih objekta
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3. ZADATAK:

Potrebno je definirati vjerojatnost pouzdanosti i otkazivanja vodospreme, ako su zadani 

ulazni i izlazni protoci u/iz iste. Za početni uvjet razine vode u vodospremi usvojiti 2 m, 

vodosprema je okruglog tlocrtnog oblika sa površinom 1000 m2.

• Najprije je potrebno definirati oblik funkcije 

izvođenja i definirati što je R a što L

• R je vrijednost koja predstavlja otpor objekta, 

opterećenje koje objekt može podnijeti, na koje je 

dimenzioniran� vrijednost količine vode koja je na 

raspolaganju potrošačima nizvodno od objekta �

volumen koji ulazi u vodospremu + volumen koji je 

u vodospremi

• L je vrijednost  koja predstavlja opterećenje 

promatranog objekta u vijeku eksploatacije i 

predstavlja količinu vode koju potrošači troše, 

opisana je Normalnom raspodijelom. Promatrano 

vrijeme eksploatacije u zadatku je 10 dana, 
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• Da bi R  bio potpuno poznat nedostaje još količina vode u vodospremi, koja se dobije 

integrirajući jednadžbu kontinuiteta u vremenu
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• kada se uvrsti početni uvjet dobije se:



• Za odabrani oblik funkcije izvođenja poznate su sve varijable o kojima ista ovisi (R i 

L)

• Kako je koefijent sigurnosti (u ovom slučaju funkcija izvođenja ima oblik 

koeficijenta sigurnosti) bezdimenzionalna veličina zaključuje se da R i L moraju biti 

istih mjernih jedinica što je prikazano u prethodnoj tablici i na idućoj slici
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• Prema prethodno iznesenom



• VULAZA je deterministička vrijednost

• VIZLAZA je slučajna varijabla koja se ravna po Normalnoj raspodijeli sa parametrima 

(srednja vrijednost i varijanca)

• VVODOSPREME je slučajna varijabla koja se ravna po Normalnoj raspodijeli sa 

parametrima (srednja vrijednost i varijanca)





• Pouzdanost objekta je vjerojatnost događaja da slučajna varijabla W uzme vrijednost 

veću ili jednaku jedan (1). To je vrijednost površine ispod Gaussove krivulje desno od 

zelene linije koja predstavlja graničnu vrijednost jedan (1)

• Rizik objekta je komplement pouzdanosti objekta, dakle to je vjerojatnost događaja 

da slučajna varijabla W uzme vrijednost manju od jedan (1). To je vrijednost površine 

ispod Gauss-ove krivulje lijevo od zelene linije.

•Ili iz tablice : - najprije izvršiti transformaciju na standardnu normalnu raspodijelu, 

granična vrijednost funkcije izvođenja ovdje će biti -1.34 �

ps = 90.99 % 

Rizik ili vjerojatnost otkazivanja je komplement vjerojatnosti pouzdanost:

pf = 100% - ps = 9,01%.





4. ZADATAK:

Potrebno je definirati vjerojatnost pouzdanosti i otkazivanja vodospreme iz prethodnog 

zadatka. Za početni uvjet razine vode u vodospremi usvojiti 2 m, vodosprema je 

okruglog tlocrtnog oblika sa površinom 1000 m2. Koristiti funkciju izvođenja oblika:
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• Pouzdanost objekta je vjerojatnost događaja da slučajna varijabla W uzme vrijednost 

veću ili jednaku nula (0). To je vrijednost površine ispod Gaussove krivulje desno od 

crvene linije koja predstavlja graničnu vrijednost nula (0)

• Rizik objekta je komplement pouzdanosti objekta, dakle to je vjerojatnost događaja 

da slučajna varijabla W uzme vrijednost manju od nula (0). To je vrijednost površine 

ispod Gauss-ove krivulje lijevo od crvene linije.

• Ili iz tablice : - najprije izvršiti transformaciju na standardnu normalnu 

raspodijelu, granična vrijednost funkcije izvođenja ovdje će biti 0.704 �

ps = 24,20 % 

Rizik ili vjerojatnost otkazivanja je komplement vjerojatnosti pouzdanost:

pf = 100% - ps = 75,80%.




